OOPMYVYJIbI COKPAIIEHHOI'O YMHOKEHUSA

2 12
l.a"—=b” =(a—Db)(a+Db); pasnocms Keadpamos 08yx 6vi-
padicenuti paBHA TPOU3BEICHUIO PA3HOCTH ITHUX BBIPAKCHUH W WX

CYMMBI.
Hanpuwmep, 49x° — 9y* = (7x)* — (3y)* = (7x — 3y) - (7x + 3y).

2. (a + b)> = a’ + 2ab + b*; keadpam cymmbl 06yx sbIpadsCe-
Huil PaBCH KBAJIPAaTy IMEPBOrO BBHIPAKCHUS IUIFOC YIBOCHHOE MPOU3-
BeJICHHE TIEPBOTO M BTOPOTO BBIPAKEHHH IUTIOC KBaapaT BTOPOTO

BBIPAKCHUA.
Hanpuwmep, (5 + 3x)* = 5> +2 -5 3x + (3x)’ = 25 + 30x+

+9x°.

3. (a — b)’ = a’ — 2ab + b} keadpam paznocmu 0syx evipa-
JfceHutl PaBeH KBAAPaTy IMEPBOTO BHIPAXKECHUS MHHYC YIBOCHHOE
MIPOM3BEICHHUE TIEPBOTO U BTOPOTO BHIPAKEHHS TLIIOC KBAaapaT BTO-

POro BbIpAXKCHUS.

Hanpuwmep, (5 — 3x)° = 5> —2 -5 3x + (3x)* = 25 — 30x+

+9x°.
4.(a+b+c)=a’+b>+c’+2ab + 2ac + 2bc
5.(a—b-c)’=a’+ b’ +c*—2ab— 2ac + 2bc

Toxnectsa (4) u (5) Ha3BIBAIOT K8AOPAMOM MpexuieHd.
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6.2°+b’=(a+b) (a’—ab+b); cyuma k606 deyx Gvi-
padicenuti paBHa MPOU3BEICHUIO0 CYMMBI 3THX BBIPAKCHUI U HETIOJI-

HOI'0 KBaJpara UX pa3HOCTH.

Ipumeyanue. Boipaxenne a° — ab + b’ HasbIBaOT Heno-

HbIM KeadpamOM pasHocmu.
Hampumep, 27x° + 8=(3x)° + 2° = (3x + 2)(9x*— 6x + 4)

7.2° - b’ = (a—Db)(a’ + ab + b%) , pasnocms kY606 08yX Gbi-
pascenuil paBHA MPOU3BEACHUIO PA3HOCTH DTUX BBIPAXKCHUH U He-
MOJTHOTO KBaJpaTa X CyMMBI.

Hanpumep, 8 —y° = (2 —y) (4 + 2y + y°).

Bhipaxenue Buga a° + ab + b’ HAa3BIBAIOT HEnOMHBIM KEAO-

pPamom cymmul.

8. (a+b)’=2a’+3a’ +3ab’ +b’. Toxmecrso (8) HA3BIBAIOT K)-

b6oMm cymmbl.

9. (a—b)’ =2’ —3a’b+ 3ab’ — b’. Toxmectso (9°) Ha3BIBAIOT KyGOM

pasnocniu.
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bunom HeroToHa

Teopema 4.2. Ya,be R VneN cnpaseonusa ¢hopmyna

Huiomona'
(a+b)' =Cla"+Cla" b+ C2a" *b* +...+ CM'ab™ + Cb"
(4.8)

Wnu B kOMOakTHOH (hopMe ¢ HCIIOTb30BaHMEM 3HAKa CyMMBI ).
n
(a+b)" = xCka* b,
k=0
n(n—1)n-2).(n-k+1)
k!

— OMHOMHAIbHBIC KOB(l)(l)I/II_[I/IGHTLI, IIpu 3TOM MO ONPCACIICHUIO I10-

,k=12,..,n, 4.9)

rae Ci =

nararor C, =1.

BunoMuanbHble KO(QUIHMEHTHI MOXHO HaXOJHUTh TaKXKe IO
¢dhopmyie (cum. 11.4.3.3)

Cl; _ n!
k!(n—k)!
rae o onpenenennio n!=1-2-3..n,a 0!=1.

CnpagennuBocts Gopmyiibl (4.8) — 6uHoM HproToHa — J10Ka3bI-
BaeTcsl, Kak MPaBUIIO, METOJIOM Maremarndeckoi mHaykuuu. [Ipen-
JlaraeM YUTATENI0 CaMOCTOSTEIBHO TPOBECTH JIOKa3aTebeTBO (op-
MyJibl (4.8) METOIOM MaTeMaTHYeCKOW WHAYKIINH.

PaccMoTpuM aJIbTEpHAaTUBHBIM METOLYy MaTeMaTHMYECKOW HH-
IYKITAA CII0c0o0 éb1600a hopmyisl (4.8).

, k=0L2,..,n,

n

af;, b ne
Ilockonwbky (a+b)n=a I+—| nmpu a0 u 1 =1, mo
a
00CmMAamoyHo 8vleecmu Qopmyy
(1+h)" = $.C*h*. (4.10)
k=0

1 N

Heroton Ucaak (Newton Isaac, 1643 — 1727) — anrnuiickuit Gpu3uk U MaTeMaTHK, paspadorain
Hapsay ¢ ['otdpunom JleiGHuIIEM OCHOBBI qH((EPEHIMATBHOTO U HHTETPATEHOTO HCUHCIIe-
HUH, pa3BUJI TEOPHIO CTENIEHHBIX PAIOB, A0Ka3al TeopeMy o OuHome HproToHa.
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n
Oll€6u()H0, umo eslpasiceHue (1+h) AenAaemcsi MHOCOYJ1€HOM

N -1 cmenexu OMHOCUMENIbHO h . Beeoém oboznauenus
S, =(1+h) =al +aVh+alh?+ +alPh", @1

S, =(1+h)* =alt) L alrty 4 a(mp2 4 |y gyt

n+l —

B 4.11) ai(n) 1=0,1,...n, u ai(n”) 1=0,1,..n,n+1, — neon-
peodenénnvie Koaphuyuenmol, ROOIEHCAUUE ONPEOCTEHUIO.
ITockonvky S, =S, -(1 + h), mo ¢ yuémom modicoecms (4.11)

nojiyd{aem
agn+1)+ (n+1)h+a$n+l)h +.. +a(n+1)h +a (n+1)hn+1

Apy
=all) ¢ ( () 1 qln ))h+(a§“)+a(2“))h2 +..F
(annl )h“ +al" )h

Omciooa, ucnoavb3yss yciosue paseHcmed 08YX MHO2OUIEHO8
(08a MHO2OUNIEHA PABHBL MO20A U MOJLKO M020d, K020d PAGHbL KO-
a¢hpuyuenmor npu odunaxosvix cmenensx h), nomyuaem pexyp-
peHmuuie hopmynv

hn+1 . 3&1:}1) — ann)
hn aganrl) — agln_)] +a$1n)
hots alm =al) a2l (4.12)

hO . agn-#l):aon)'

IIpu n =1 umeem (1+h)1 =1+h, u nomomy ag) =1, agl) =1.

Tenepv Hax00UM NOCIEO08AMENLHO NO PEKYPPEHIMHbIM HOpMY-
aam (4.12), dsueasco cuusy egepx.

n=2: a82)=a()—1 a() ag)+a$1)=1+l=2, a(f):a?):l,-
n=3: ag):ag):l, ag):a82)+a$2):1+2:3,



a(23) =a£2)+a(22)—2+1—3 a(33) =a22) =1

n=4: ag4)=l, a$4)=a(3)+a§3)—1+3=4
A =20 42l 234326, a9 =al) 42l 234124,
agf):a(f):l

U m.o.

Hempyono eéudems, umo 015 npouszsoavroeo n € N agn) =1,a

KaotcOblil NOCAe0yIowull Kodgpuyuenm a&n), k=12,..,n-1 (xpo-

(n)

N a&n) =1), pasen cymme 08yx coceonux koappuyuenmos us

Me a
npeovloyweli Cmpoxu, a UMeHHO

af(“) =a5(“__11)+af{"_1), k=12,.,n-1. (4.13)

n
Kosgpuyuenm ag ) pasen 1 ons moboco n € N.
Ecau 3anucame peszynomamovi 8bIMUCICHUS OUHOMUATLHBIX KO-
appuyuenmos nocmpouno ona n=0,1,2,..., mo noryuum xopowio

u38ecmmuyio (hopmy npedcmasieHusi OUHOMUATbHBIX KOIDDuyuenmos
6 sude mpeyzonvnuxa Ilackans:

n=0: 1
n=1: I 1
n=2: 1 21
n=34: 1 3 31
n=4: 1 4 6 41

n=5: 1 5 10 10 5 1
n=6: 1 6 15 20 15 6 1

Jlecko nposepumv, umo kodpguyuenmel 6 KaicOou cmpouke
mpeyeorvHuka  Ilackans  coenadarom ¢ Koappuyuenmamu
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Cl; ,eviuucasiemuimu no gopmyne (4.9). Hanpumep, ors n =6 ume-

em
Cl=1; C} _S 6. C?,:g:IS;
1 2!
C2=6-5-4=6-5-4=20
3 1.2.3
.5.4. .5.4. .5.4.3.2
Cg:6 5:43_6-5-43 o C2:6 5-4.3 6, o1,
41 1.2-3-4 5!

(n)

Taxum obpazom, kodgpguyuenmor A’ a6110Mcs OUHOMUAN-

HbIMU KO uyuenmamu Cﬁ, m.e. a&n) ZCE. U3 gpopmyner (4.12)
cpasy dkce noayuaem u3gecmuyio popmyny
Ck=C +Cr . (4.14)

U3 (4.10) u pexyppenmuvix gpopmyn (4.12) ¢ yuémom (4.13) u
(4.14) nonyuaem oxonuamenbHo

(1+h) =1+(C%, +C  h+(c, +C2 )n2+ .+
(R el LS I
=1+Ch+Ch* +...+CM'h" ' +h",
umo u mpedo6anocsL 0oKa3amo. g
Hampumep,
(X + y)5 =x’ +5x"y +10x’y” +10x’y’ +5xy* +y’.

OtMeTuM emié HEKOTOpBhIE CBOWCTBA OMHOMHANBHBIX KO3 GhHU-
[UCHTOB

1) Ck =k, (4.15)
JleicTBUTENBHO,
! n! n!
ck = n cnk = _ .
LT T Y O T R O TR T P T

2) CO+Cl+C2+...+Ch=2". (4.16)
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DTO paBEHCTBO MOJYYaeTCS MOMEHTaIbHO U3 (hopmyusl (4.10),
ecnu B Hell npuHsTh h =1:

(1+1) =2" = 3C.
k=0
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